

外交部发言人表示

王毅将向日方表明我在南海等议题上的严正立场

新华社北京8月23日电(记者赵楠)

外交部发言人陆慷23日在例行记者会上表示，外交部长王毅在出席第八次中日韩外长会期间与日方接触时，将向日方表明中方在南海等问题

上的严正立场。

在当日例行记者会上，有记者问，据日本媒体援引日本官方消息称，中日两国外长将在中日韩外长会期间会面，双方可能谈及东海、南海等敏感问题。

中方能否对此予以证实？

陆慷说，王毅外长此次赴日本，是应邀出席第八次中日韩外长会这样一个多边活动。“按通常情况，在多边会议期间，有关各方都会有一些双边接

触交流。”他说，就中日关系而言，日本近来在对华关系上出现一系列消极动向。特别是在南海问题上，日方不顾本地区国家和国际社会大多数成员意愿，

执意炒作渲染。

“王毅外长此次与会期间与日方接触时，当然也会向日方表明中方的严正立场，要求日方做出切实努力，重回与中方共同推动中日两国关系健康稳定发展的正确轨道。”

H 外交杂谈

外交部部长王毅23日启程前往日本东京出席第八次中日韩外长会。这是2012年以来中国外长首次前往日本。在当前这个时间节点，中国外长赴日与会，基于哪些考虑？

针对近来日本媒体频频炒作关于中国外长“访日”的说法，中国外交部发言人在近期多次表态中均未搭腔，而是用“例行”“惯例”等字眼来定义王毅外长此次日本之行。原因何在？相信日方自己也是心知肚明。

王毅赴日与会，有何考虑？

且不说历史问题和钓鱼岛问题，光凭日本近来在南海问题上的表现，就无法让人相信日方对改善中日关系的诚意。

然而，一码归一码，该斗争的领域要斗争，该合作的领域还是要合作。中方始终顾全区域合作大局，积极推动中日韩合作走上健康、稳定、可持续的发展道路。

此次三国外长会的举行也是为了落实去年中日韩领导人会议的成果。去年11月，中断三年的中日韩领导人

会议在韩国首尔举行，被外界视为三方决心继往开来的重要标志。三方在会后发表《关于东北亚和平与合作的联合宣言》，承诺将进一步促进三国合作机制化，推进对话与合作进程。

日本是今年中日韩合作协调国。根据惯例，三方要在日本举办中日韩合作的一系列相关会议。今年以来，中日韩教育部长会议、环境部长会议等部长级会议已先后举行。日方多次提出，希望邀请中韩两国外长赴日共同举行第八次

中日韩外长会，就三方合作进行探讨。王毅外长此次与会，也是题中应有之义。

特别值得注意的是，此次外长会正值二十国集团领导人杭州峰会和东亚领导人系列会议前夕。

杭州峰会是今年中国最重要的主场外交，也是近年来中方主办的级别最高、规模最大、影响最深远的国际峰会，为全球所瞩目。中日韩同为东亚重要经济体和二十国集团成员，三国外长在峰会前夕加强沟通，相互“对

表”，实为必要。

东亚领导人系列会议也召开在即，东盟和中日韩(10+3)致力于2020年建成东亚经济共同体。此次中日韩外长会的召开，有利于三方保持合作势头，助力东亚区域一体化进程，最终推动这一目标的早日实现。

毋庸讳言，当前中日韩关系发展面临一些问题。长远来看，作为搬不走的邻居，三国务合作要想做深做透，离不开牢固的政治基础和广泛的民意支持。此次外长会也可为三方妥善处理敏感问题、增进战略互信提供有利契机，为未来三方合作进一步深化创造条件。

(据新华社新媒体专电)



希拉里“邮件门”再起波澜
约有1.5万封邮件
未上交国务院

8月22日，希拉里·克林顿(左)在美国加利福尼亚州洛杉矶参加吉米·基梅尔脱口秀节目录制。

美国国务院8月22日证实，美国联邦调查局在调查民主党总统候选人希拉里·克林顿“邮件门”事件时发现了另外约1.5万封未被希拉里团队上交国务院的邮件，国务院目前正在就邮件内容进行审查，为公布这批邮件中涉及公文内容做准备。

新华社/路透社

萨科齐决定 参加明年法国总统大选



Conseil national
les Républicains
Paris - 2 juillet 2016

这张2016年7月2日拍摄的资料照片显示的是，法国前总统萨科齐在巴黎出席右翼反对党共和党全国委员会会议。

法国前总统萨科齐8月22日在推特上发布消息说，他已决定参加2017年法国总统大选初选。法国媒体当日还透露，为参加大选初选，萨科齐自22日起辞去共和党主席的职务。

新华社/法新社

美军欲在日本部署16架F35战机 这将是美国首次在本土以外部署该战机

日本中央政府官员22日到访山口县岩国市，向当地政府传达了美国准备在当地的美军基地部署16架F35-B型隐形战机的消息。这将是美国首次在本土以外部署该战机。

对此，当地官员对日本中央政府“先斩后奏”的做法表示不满，要求提供更多相关信息。

日本外务政务官武井俊辅和防卫政务官宫泽博行当天前往岩国市，向市长福田良彦传达了这一消息。此外，这两名官员还与山口县知事村冈嗣政在县政府大楼举行会谈，进行了同样说明。

根据计划，美国将在明年1月至

8月在美军岩国基地部署16架F35-B战机。其中，10架将于明年1月部署，以取代现有的F/A-18“超级大黄蜂”式战斗机和AV-8“鹞”式垂直起降战斗机。其余6架将在明年8月完成部署。

武井俊辅说：“此次部署只是更新机型，与美军整编无关。”根据美军整编计划，明年预计会有59架航母舰载机从神奈川县的厚木基地移驻岩国基地。

福田良彦表示，美军部署战机的计划公开后，当地也没有从日本中央政府得到消息，他对此感到不满。他要求日本政府尽快针对这一计划提供更多信息。福田

良彦结束会谈后对媒体记者说，由于这是该机型首次在日本部署，因此应充分考虑安全性等不确定因素。

村冈嗣政则表示，他将“尊重民意”，研究这一部署是否会对基地周边居民的生活环境造成不良影响。

F-35联合攻击战斗机是美国联合部分盟国研制的第五代多用途作战飞机，配有新型航电设备，具备雷达隐身能力。F-35分A、B、C三个版本，分别为常规起降型、短距起飞/垂直降落型和航母起降型，供空军、海军陆战队和海军使用。

张旌(新华社专特稿)

天鹅湾·海报集团2016金秋车展 9月8日—11日 海南国际会展中心(西海岸) 新科技·新感受·新生活

海报集团十年品牌
全媒体强力助展
打造全岛购车热潮

汽车集结号吹响

数十个品牌 数百款车型
火爆“超惠”活动
看车、选车、买车
应有尽有



上汽通用别克-君越：
22.58-33.98万
更多精彩，尽在
C10 上汽通用别克展区

本届车展组委会指定用车 DS

主办：海南日报报业集团
承办：海南日报有限责任公司广告公司
招商热线：13876006886 18608998658

媒体支持：海南日报 南国都市报 南海网 法制时报 证券导报
特区文摘 海岸生活 海口广播电视台 海南日报APP 海南日报微信
海南日报微博 南国都市报微信 南国都市报微博 南海网APP

冠名单位：广州粤泰集团股份有限公司
(上证编码：600393)
海南天鹅湾